



一辆油罐车通过泥泞小路往炼油厂方向走去。

11日,有村民反映,在寒亭区高里街道高里二村村西,有一家没有悬挂厂名的炼油厂,每天有不少大型油罐车进出。该厂距离高里二村村内大约有一公里左右路程,经常冒出黑烟,一刮风就能在村内闻到一股刺鼻的味道。



采访中,一股黑烟从炼油厂的烟囱中冒出来。  
本报记者 赵松刚 李晓东 摄

# 一刮西风,家里都是废油味儿

寒亭一炼油厂违规生产,经本报记者举报后,已被环保部门叫停

本报记者 赵松刚 李晓东

## 村庄交界处 建起一座炼油厂

11日,高里街道高里二村的刘先生反映,2013年初,一家炼油厂在村西侧建立起来,“原来这里是本地开的一家养牛场,后来承包给一个外地的商人,建起炼油厂。”刘先生说,这家炼油厂盖起

来后,特别是在2014年后,住在村里的人就开始受罪,一刮西北风,村子里就能闻到很大的味道,而且还能经常看到,炼油厂的烟囱中冒出浓浓的黑烟。

11日中午,根据村民反映的

情况,记者来到高里二村,沿着高里二村西侧的一条10米宽左右的土路往北走,随后左拐进入村外的农田,便看到一处炼油厂。这处炼油厂的设备高立,在到处都是麦田的四周,显得尤为显眼。

从谷歌地图上可以看出,该炼油厂距离高里二村大约一公里左右,而且与附近的高里三村、魏家庄子村相邻,位于多个村庄分界线附近,周边都是农田,占地约1.5公顷,位置比较偏僻。

## 一刮西风 家里都是废油味

11日,在该炼油厂的大门口,记者注意到,这家炼油厂门口没有悬挂任何厂名牌照,无法识别该厂名字。门口还拴着一条狗,一辆车牌显示为淄博的大型油罐车进入该厂,随后司机从车上下来。司机告诉记者,他是送货拉货的司机,对厂内的情况,他什么也不知道。

炼油厂内的一名工人说,这是一家炼油厂。记者以问路的名义走进这家炼油厂,在厂内,竖立着十余个油罐和化工设备。还有一些油罐车停在路边,一些工人正在油罐外的空地上焊接设备。

就在记者采访过程中,炼油厂南侧的烟囱开始冒起了黑烟。

记者站在该厂西侧外的空地上,隔着围墙,靠近这些设备,就能够闻到一股难闻的味道。

记者从高里二村的一名村民处得知,这处工厂最先是一家加工塑料管的工厂,后来成为一家养牛场,2013年初左右,这里盖起了炼油厂,“最厉害的时候,一刮西风,在家就能闻到很多的

废油味,附近的小麦地里都能看到落下的黑灰。”

据附近村民介绍,虽然知道这是家炼油厂,但是对于该厂生产什么油以及其他信息一无所知,而且厂子用工也从来不找本地人,厂里的工人多数都是来自临朐、青州等地,还有不少工人来自南方。

## 经本报举报 环保局及时叫停

12日,记者将此事反映至寒亭区环保局。接到记者反映后,寒亭区环保局监察人员开始对该处的炼油厂进行调查。经查,在高里街道有一家油品厂,是一家特种油品厂,该厂已经通过环保部门的环评审批,但是无法确定是否为同一家

炼油厂,需要进行实地调查。

寒亭区环保局监察大队的一名负责人称,经举报,该厂在夜间也从事生产活动,所以将在夜间进行突击检查。12日晚,寒亭区环保局监察人员对该厂进行突击检查。经查,该炼油厂名为潍坊市寒亭区

亿能特种油品厂,生产的油品为润滑油,已经通过环保部门的环评。

然而,在进一步的检查中,监察人员发现,虽然该厂已通过环评,但是还没有通过环保部门的正式投入生产的审批,属于违规生产,“通过环评后,环保部门还

需要对该厂的污染处理设备等进行检查,但是现在还没有通过这一环节。”监察人员称。

目前,寒亭区环保局已经向该厂下达通知停止违规生产行为,并将根据有关规定对该厂进一步进行处罚。